

Περιεχόμενα

1. ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ ΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

ΠΟΛΙΤΗΣ 15/02/2022 σελ.30

1. ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ ΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/02/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/02/2022

Σελίδα: 30



ΤΕΠΑΚ/JOUREDIS

Ψηφιακή δημοσιογραφία έναντι στην παραπληροφόρηση

Η ερευνητική ομάδα Νέα Μέσα, Νόση και Μάθηση, στο Τμήμα Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου στο **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ)** ανακοινώνει μια νέα σειρά σεμιναρίων με θέμα την αντιμετώπιση της παραπληροφόρησης μέσω της ψηφιακής δημοσιογραφίας.

Το πρόγραμμα JOUREDIS έχει διάρκεια έναν χρόνο (2021-2022) και χρηματοδοτείται από το U.S. Department of State's Alumni Engagement Innovation Fund (AEIF). Το έργο πραγματοποιείται από την ερευνητική ομάδα Νέα Μέσα, Νόση και Μάθηση του Τμήματος Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου στο **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου**, σε συνεργασία με τον μη κερδοσκοπικό οργανισμό Media What και το Διεθνές Ινστιτούτο Κύπρου για την Περιβαλλοντική και Δημόσια Υγεία, επίσης στο **ΤΕΠΑΚ**.

Το έργο το στηρίζει η Ένωση Συντακτών Κύπρου.

Σκοπός του προγράμματος

Η πανδημία Covid-19 έχει αυξήσει κατα-



κόρυφα τη ζήτηση για πληροφορίες που αφορούν την υγεία και έχει εντείνει την επαφή του κοινού με επιστημονικά θέματα. Ενώ, σήμερα, όλο και περισσότεροι δημοσιογράφοι γράφουν για θέματα που αφορούν τη δημόσια υγεία, η εύκολη πρόσβαση στην πληροφορία στο διαδίκτυο, ανεξαρτήτως εγκυρότητας, έχει αναδείξει τους κινδύνους που ελλοχεύουν όταν υπάρχει παραπληροφόρηση.

Το JOUREDIS είναι ένα έργο που αποσκοπεί να στηρίξει δημοσιογράφους και φοιτητές δημοσιογραφίας και σπουδών επικοινωνίας στην προσπάθειά τους να αντισταθούν στην παραπληροφόρηση μέσω της χρήσης εργαλείων ψηφιακής

δημοσιογραφίας.

Στο πλαίσιο του έργου θα διοργανωθεί μια σειρά βιωματικών εργαστηρίων, τα οποία θα πραγματοποιηθούν από τον Φεβρουάριο μέχρι τον Μάιο του 2022. Το πρώτο εργαστήριο θα πραγματοποιηθεί στις 24 Φεβρουαρίου 2022 διαδικτυακά, στις 4.00 μ.μ. με 6.00 μ.μ. Η συμμετοχή είναι δωρεάν αλλά υπάρχουν περιορισμένες θέσεις και απαιτείται προεγγραφή.

Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να λάβουν μέρος σε εργαστήρια που θα τους εφοδιάσουν με δεξιότητες για να μπορούν να ασχοληθούν με θέματα όπως δημοσιογραφία μέσω κινητών συσκευών (mobile journalism), δημοσιογραφία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, live blogging και επαλήθευση πληροφοριών (fact-checking). Μπορείτε να δηλώσετε το ενδιαφέρον σας για συμμετοχή. Το έργο θα ολοκληρωθεί με τη δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού που θα συνοδεύεται από σύντομα επεξηγητικά βίντεο. Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα <http://jouredis.cut.ac.cy/el/>